

粵「營改增」試點 20萬戶料減稅150億

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東省財政廳日前透露,從明天起,廣東從事交通運輸業和部分現代服務業的單位和個人(下稱試點納稅人),將由繳納營業稅改為繳納增值稅。據初步統計,這部分試點納稅人約有20.1萬戶(含深圳),預計總體減負額達96億—150億元。

試點企業 集中珠三角

此前,上海已開展交通運輸業和部分現代服務業營業稅改徵增值稅試點,廣東成為首批擴大試點的8個省市之一。廣東省財政廳廳長曾志權介紹,廣東此次納入試點的納稅人集中在珠三角地區,其中,廣州、深圳、佛山、東莞佔比接近八成。

曾志權表示,此次全廣東稅務部門清查並向廣東國稅部門移交的試點納稅人有20.1萬戶,而經測算,這些試點納稅人稅負將總體下降,總體減負約96億—150億元。

他指,對因試點導致稅負增加的納稅人,將給予過渡性財政扶持,其中省財政安排10億元,廣州已明確安排5億元,對月平均稅負增加1萬元以上的試點納稅人給予補貼。

政府財政 出5億補貼

營改增試點將牽涉中央和省、市與市的利益。曾志權表示,國家已經明確試點期間收入歸屬不變,且改徵增值稅收入不計入中央對試點地區增值稅和消費稅收入返

還基數。廣東也已明確,保持各級財政試點前的利益分配格局不變。

廣州市財政局副局長段彩英日前在相關新聞發佈會上透露,廣州營業稅改徵增值稅試點將從11月1日開始,穗將有7萬戶納稅人參與試點,估計減稅33億—50億左右。針對部分企業實行試點後可能造成的稅負增加,廣州財政將先期投入5億資金對這些企業進行補償。

段彩英介紹,廣州試點納稅企業數為廣東試點企業的50%以上。試點行業主要為交通運輸業和部分現代服務業,其中交通運輸業0.3萬戶,部分現代服務業6.7萬戶。具體包括陸路運輸、水路運輸、航空運輸、管道運輸、研發和技術服務、信息技術服務、文化創意服務、物流輔助服務、有形動產租賃服務和鑒證諮詢服務等。



試點企業中,相關人士估計交通運輸業的部分企業可能出現稅負增加。

中美軍樂團在京合奏《朝天關》

新副總參謀長戚建國接見 兩軍交流料陸續有來

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)在美日取消原定11月初舉行的「奪島演習」之際,美國陸軍軍樂團日前到訪中國,並於昨晚和解放軍軍樂團攜手在北京舉行首場聯合演出。解放軍新任副總參謀長戚建國、總政治部副主任賈廷安觀看演出並接見了兩軍軍樂團藝術家代表。軍事關係一直被稱為中美關係的「風向標」,專家指出,兩軍在人文領域交流合作的務實舉措,對中美關係而言具有很大指標意義,相信年底前兩國軍事交流將迎來一波高潮。

儘管中日在釣魚島劍拔弩張,但周一晚上的北京國家大劇院,卻是一片音樂之聲。在周一晚上的音樂會上,中美軍樂團分別演奏了中美國歌、《紅旗頌》、《勝利在召喚》、《薩凡納交響樂》、《永恆的榮譽和勇氣》等曲目。兩軍軍樂團還共同演奏了《牛仔》和《朝天關》,掀起了音樂會的高潮,觀眾也掌聲不斷。

美軍司令率隊 在華三地聯演

當晚,美國駐華大使駱家輝,解放軍官兵代表和外國駐華使館人員約1,600人觀看了演出。在音樂會前舉行的歡迎酒會上,國防部外事辦公室主任錢利華在致辭中表示,「作為中美軍事關係的重要領域,兩軍加強在人文領域的交流與合作,對於增進彼此之間的相互了解與信任、營造構建中美兩軍新型軍事關係的良好氛圍將發揮積極的推動作用」。

美國陸軍軍樂團一行76人應邀於10月27日至11月5日訪華,並與解放軍軍樂團在北京、南京、上海三地進行聯演。率領美國陸軍軍樂團來華訪問的華盛頓軍區司令邁克爾·利寧頓稱,這次聯合演奏將進一步證明,一個強有力的中美兩軍關係對於維

護21世紀的繁榮與穩定將發揮重要作用。

樂團如期來訪 中美關係和緩

事實上,軍事關係歷來在雙邊關係中為最敏感,當兩國關係處於發展期時,最後啟動的才是軍事交流,而當兩國關係受損,首當其衝被叫停的肯定又是軍事交流。國際觀察家指出,美軍樂隊此番如期來訪,證明中美關係尚未被中日釣魚島之爭所累及,中美關係改善,對中國周邊外交無疑具有減壓作用。

但中國國際問題研究所美國研究部主任劉卿也提醒,中國周邊的不穩定因素很大原因是由美國重返亞太所造成的。美國在利用日本、菲律賓等第三方因素,對華進行牽制和「再平衡」,中美要警惕第三方因素將中美關係拖入險境。

今年以來,中美兩軍關係保持了良好的發展勢頭,中國國防部長梁光烈訪問了美國,美國國防部長帕內塔前不久也到訪中國。

按今年計劃,兩軍還將於11月下旬在成都舉行人道主義救援滅災聯合演習,美國海軍部長、軍事醫學代表團也將在年內來華訪問,解放軍中高級軍官研修班和海軍代表團也將訪美,雙方還將舉行第13次國防部防務磋商等活動。



美國陸軍軍樂團與解放軍軍樂團前晚在北京舉行了首場聯合演出。

香港文匯報記者葛沖 攝

軍中「外交部長」戚建國成焦點

周一晚,新任解放軍副總參謀長戚建國在國家大劇院公開亮相,引發外界關注。從目前報道看,戚建國應分管對外軍事交往,堪稱軍中的「外交部長」。他的前兩任分別是馬曉天和熊光楷。

周一(22日)上午,戚建國中將首次以副總參謀長身份,在八一大樓與來華進行正式友好訪問的芬蘭國防部常務秘書阿托·雷蒂中將舉行了會談(見圖)。此前,戚建國曾任總參謀長助理一職近4年時間。公開資料顯示,戚建國1952年8月出生,

是山東文登人,1970年入伍,有着四十多年戎馬生涯。入伍後,戚建國從戰士做起,歷任班長、排長、團作訓參謀、師作訓參謀、軍作訓處參謀、連長、營長,並參加過老山作戰,是目前解放軍中少有的參加過實戰的將軍。

此後,戚建國還擔任過團參謀長、師作訓科長、某集團軍司令部作訓處長、師參謀長、副師長、師長、集團軍參謀長、軍長,並在2002年3月晉陞少將軍銜。2005年5月,戚建國調任總參作戰部部長,並在2008年12月升任總參謀長助理,晉陞為副



大軍區職將領,2010年7月晉陞為中將。網上資料稱,戚建國於南京高級陸軍學校軍事指揮專業畢業。2008年汶川地震發生後,他成為「軍隊抗震救災指揮組」辦公室負責人之一。

香港文匯報記者 葛沖 北京報道

商務部啟動首屆全球商品採購

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)「2012—2013全球商品採購季」30日在京啟動。商務部官員在啟動儀式間隙向本報表示,此次採購季活動在國內尚屬首次,具重要創新意義。其新意在於由政府搭建全方位平台,以日用消費品、化妝品、珠寶等為重點採購商品,在全國建設「全球採購商品中心」,以進一步推動進口便利化,擴大進口,促進消費。

商務部副部長王超在啟動儀式指出,中國市場潛力巨大。未來五年,中國貨物產品的進口總額將超過10萬億美元;到2015年中國社會消費品零售總額將超過30萬億元人民幣。此次活動將為海外新品牌進入中國市場探索新模式,為中國擴大進口做出積極貢獻。

商務部歐洲司副司長馬社表示,此次採購的重點也不同于以往,是以消費品為主。活動將推動海外,特別是相關的歐洲供應商與國內經銷商、採購商深度合作,也將有助於推動中歐貿易更平衡、穩步發展。

中國國際貿易學會國際品牌管理中心主任許京介紹,此次全球商品採購季為期6個月,從即日起至明年4月30日。採購季將引進全球5,000個供應商,10萬種商品,並計劃在全國七大區域保稅區及中心城市建立「全球商品採購中心」。採購季分為報名、推介、集中採購三個階段。下月將組建「中國買手團」,為中國消費者承擔全球品牌考察、評估、引進及國內市場推廣等工作。



「2012-2013全球商品採購季」在京啟動。香港文匯報記者何凡 攝

李鵬捐300萬助延大貧困生

香港文匯報訊 據中國網絡電視台報道,日前,延安大學老校友、全國人大常委會原委員李鵬用自己的稿費向中國教育發展基金會捐款300萬元,設立了「李鵬——延安助學基金」。自2009年開始,每年資助延安大學10名家庭經濟困難學生,每生每年3,000元,已累計資助延安大學40名貧困學子,共計120,000元人民幣。

李鵬一直以來關心和支持延安大學的建設與發展。1988年,時任國務院總理的李鵬親自過問延安大學的建設,將延大列為「八五」期間國家重點建設院校;在他任國務院總理和全國人大常委會委員長期間,多次接見延安大學領導、親切關懷學校發展。

新聞簡訊

中國—東盟海事會議珠海召開

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報道)隨着中國—東盟自貿區建設的加快推進,為加強海事領域的合作與交流,中國—東盟海事磋商機制第八次會議於30-31日在珠海召開。來自中國海警局和東盟各國海軍主管部門的60多位代表參加了會議,與會代表就區域內國際海事勞工公約履行、海運溫室氣體減排、海上搜救應急合作等熱點問題進行了協商。其中《2006年國際海事勞工公約》擬於2013年8月20日正式在中國生效,將對中國經營國際航線的航運公司及國際航線船舶產生影響。此外,作為船舶能效標準之一的船舶能效設計指數(EEDI)將於2013年1月1日正式生效,將對中國造船業和海運業產生影響。

海上搜救應急合作等熱點問題進行了協商。其中《2006年國際海事勞工公約》擬於2013年8月20日正式在中國生效,將對中國經營國際航線的航運公司及國際航線船舶產生影響。此外,作為船舶能效標準之一的船舶能效設計指數(EEDI)將於2013年1月1日正式生效,將對中國造船業和海運業產生影響。

珠穆朗瑪國家公園掛牌

香港文匯報訊 世界海拔最高的國家公園珠穆朗瑪國家公園26日正式掛牌(見圖)。至此,西藏形成了珠穆朗瑪、雅魯藏布大峽谷和納木錯三大國家公園。據新華社報道,建成後的珠穆朗瑪國家公園位於西藏自治區西南與尼泊爾交界處,覆蓋西藏自治區日喀則地區定日、吉隆等6縣,總面積7.8萬平方公里;包括嘎瑪溝、吉隆溝兩條生態谷地;珠穆朗瑪峰、希夏邦瑪峰、卓奧友峰等5座海拔8,000米以上的高峰和10餘座海拔7,000米以上的山峰,以及絨布冰川等眾多冰川和拉孜(縣)民俗文化旅遊

園區、拉孜錫欽溫泉景區、樟木雪步崗森林生態旅遊景區等。據了解,珠穆朗瑪國家公園常年對外開放,門票為180元。



「遼寧艦」入役首航返回



中國航母「遼寧艦」昨日停靠在遼寧省大連港碼頭,完成了其正式交接入役後的首次出海。圖為「遼寧艦」在拖船的簇擁下駛向大連港碼頭。中新社

中澳新救災聯演澳洲開練

據新華社電「合作精神—2012」中澳新人道主義救援滅災聯合演習,前日上午在澳大利亞濱海城市布里斯班正式開始。

這次演習的基本想定為:太平洋假想島國卡魯薩姆發生地震,並引發海嘯洪澇等次生災害,造成大量房屋設施損毀和人員傷亡。應卡魯薩姆政府請求,中、澳、新三國軍方派出救援隊赴災區聯合開展人道主義救援行動。

在為期3天的演習中,中、澳、新三方50多名參演人員將完成研討交流、桌面推演、實兵演習等任務。在桌面推演階段,參演各方將主要從人道主義救援滅災行動組織計劃、應急反應準備、兵力投送與保障、指揮控制、人員編組與裝備、醫療救援展開等方面探討多邊聯合救援行動的組織與實施;在實兵演習階段,參演各方將展示現場急救、傷員後送和聯合展開醫療救治所等內容,對假定災難造成的10類傷病員實施醫療救治工作。